

## **Posudek oponentky diplomové práce**

Ústav sociální práce Filozofická fakulta Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Martina ŠRYTROVÁ**

Název závěrečné práce: **Bytová politika a dostupnost bydlení ve městě Jaroměř**

---

### **Hodnocení formulace hlavního cíle práce:**

A

Odůvodnění: Cílem práce je „...analyzovat bytovou politiku z hlediska přidělování bytů a řešení dluhů na nájemném na základě přehledu současného stavu bytového fondu ve vlastnictví města Jaroměř, a to na základě analýzy existujících dat a z hlediska subjektivního hodnocení pracovníky odboru majetku města zjištěných formou kvalitativních interview...“. Cíl je formulován jasně a srozumitelně.

### **Hodnocení struktury práce:**

A

Odůvodnění: Práce je přehledná a logicky členěná z hlediska cílů práce.

### **Hodnocení teoretické části práce:**

A

Odůvodnění: V úvodu práce se autorka zabývá problematikou bydlení a bytové politiky na obecné úrovni. Následující kapitola představuje právní ukotvení bytové politiky v České republice, na kterou navazuje kapitola zaměřená na dostupnost bydlení v České republice. Teoretickou část uzavírá kapitola představující bytovou politiku na území města Jaroměř. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické. Informace jsou odpovídajícím způsobem komparovány a reflektovány. Autorka využívá aktuální dostupné zdroje, jejich počet je standardní.

### **Hodnocení metodické části práce:**

A

Odůvodnění: Cíl empirické části je shodný s cílem celé práce (viz výše). Autorka zvolila adekvátní výzkumnou strategii vzhledem ke stanovenému cíli práce – kvalitativní výzkumnou strategii. Konkrétně zvolila polostrukturované rozhovory, analýzu a syntézu. Výzkumná strategie je dostatečně odůvodněna, byly stanoveny tři dílčí cíle, které byly transformovány do 11 tazatelských otázek, logickou návaznost zachycuje transformační tabulka. Použité techniky jsou vhodné. Osloveno bylo 5 informantů – pracovníků Městského úřadu města Jaroměř, analyzovány byly dostupné materiály poskytnuté odborem města a statistická data z webových stránek ČSÚ a Ministerstva pro místní rozvoj.

**Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:**

A

Odůvodnění: Zpracování výsledků má logickou strukturu dle dílčích cílů. Prezentace výsledků je oddělena od vlastní interpretace autorky, sěžejní interpretace výsledků je v závěru celé práce. Přehlednost zpracování výsledků je na standardní úrovni.

**Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:**

A

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn.

**Hodnocení formální stránky práce:**

A

Odůvodnění: Stylistická a gramatická úroveň odpovídá požadavkům pro diplomové práce, formální požadavky kladené na závěrečné práce byly dodrženy.

**Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:**

A

Odůvodnění: Výstupy práce jsou využitelné pro praxi, v závěru práce jsou uvedena konkrétní doporučení.

**Otázky k obhajobě:**

1. Jak hodnotíte systém bytové politiky v České republice? Jak by řešilo situaci rodin ohrožených sociálním vyloučením sociální bydlení?
2. Vyhodnoťte souhrnně v základních bodech výsledky Vaší výzkumné části. Které zjištění pokládáte za nejzajímavější či nejpřínosnější pro výkon praxe?
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vašeho výzkumného šetření?

**Celkové zhodnocení práce:**

A

Odůvodnění: Jedná se o práci vysoké úrovně, odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

V Hradci Králové dne 2. května 2018

**PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph. D.**  
**podpis oponentky práce**